Bài tập trắc nghiệm kim loại với axit HCl
Bài 1: Hòa tan hết 9,9g hỗn hợp 3 kim loại trong dung dịch HCl thu được dung dịch A và 8,96 lít khí (đktc). Cô cạn dung dịch A thu được m gam muối khan. m có giá trị là:

	A. 24,1g
	B. 38,3g
	C. 17g
	D. 66,7g


Bài 2: Hòa tan hết 30,912g một kim loại M bằng dung dịch HCl dư thu được dung dịch A và V lít khí (đktc). Cô cạn dung dịch A thu được 70,104 g muối khan. M là:

	A. Na
	B. Mg
	C. Fe
	D. Ca


Bài 3: Hòa tan hoàn toàn 13 g kim loại hóa trị 2 bằng dung dịch HCl. Cô cạn dung dịch sau phản ứng thu được 27,2g muối khan. Kim loại đã dùng là:

	A. Fe
	B. Zn
	C. Mg
	D. Ba


Bài 4: Hòa tan hết 3,53g hỗn hợp A gồm ba kim loại Mg, Al, Fe trong dung dịch HCl, có 2,352 lít khí hiđro thoát ra (đktc) và thu được dung dịch D. Cô cạn dung dịch D thu được m g hỗn hợp muối khan. Trị số của m là:

	A. 12,405g
	B. 10,985g
	C. 11,195g
	D. 7,2575g


Bài 5: Hòa tan 9,14g hợp kim Cu, Mg, Al bằng lượng vừa đủ dung dịch HCl thu được 7,84 lít khí X (đktc) và 2,54 g chất rắn Y và dung dịch Z. Lọc bỏ chất rắn           Y, cô cạn cẩn thận dung dịch Z thu được lượng muối khan là:

	A. 19,025g
	B. 31,45g
	C. 33,99g
	D. 56,3g


Bài 6: Hòa tan mg hỗn hợp A gồm Fe và kim loại M(có hóa trị không đổi) trong dung dịch HCl dư thu được 1,008lít khí (đktc) và dung dịch chứa 4,575g muối khan. m có giá trị là:

	A. 2,56g
	B. 3,56g
	C. 2,76g
	D. 1,38g


Bài 7: Hòa tan hoàn toàn 10,0g hỗn hợp hai kim loại trong dung dịch HCl dư thấy tạo ra 2,24 lít khí H2(đktc). Cô cạn dung dịch sau phản ứng thu được m g muối khan. m là: 

	A. 1,71g
	B. 17,1g 
	C. 3,42g 
	D. 34,2g 


Bài 8: Cho 20 g hỗn hợp gồm Ca và 1 kim loại có tỉ lệ số mol nCa: nM =3:5 tan hết trong dung dịch HCl dư thu được dung dịch A và V(lít) H2 ở đktc. Cô cạn dung dịch  A thu được 48,4g chất rắn khan. M là:

	A. Mg
	B. Al 
	C. Ba 
	D. Fe


Bài 9: Hòa tan hoàn toàn 28,02g hỗn hợp gồm Al, Cu, Ag, Mg vào dung dịch HCl dư thu được 6,72 lít khí H2 (đktc), chất rắn A và dung dịch B. Cô cạn dung dịch B thu được 27,5g chất rắn khan. Khối lượng chất rắn A là:

	A. 20,08g
	B. 21,82g
	C. 23,44g
	D. 19,98g


Bài 10: Cho m g hỗn hợp X gồm Ba, Mg và Fe (Mg chiếm 19,91%khối lượng hỗn hợp X) tác dụng với dung dịch HCl dư thu được dung dịch A và 8,96 lít H2(đktc). Cô cạn dung dịch A thu được 52,5g chất rắn khan. Khối lượng Mg trong hỗn hợp X là:

	A. 4,80 g
	B. 10,8 g
	C. 7,2 g
	D. 4,56 g


Bài 11: Hỗn hợp X gồm Fe và hai kim loại A, B thuộc nhóm II.A với nFe:nA:nB=5:6:9. Cho m g hỗn hợp X tác dụng với dung dịch HCl dư thu được 8,96 lít H2 (đktc) và dung dịch Y. Cô cạn dung dịch Y thu được 44,08 g muối khan A và B lần lượt là:

	A. Be và Mg
	B. Mg và Ca
	C. Mg và Sr
	D. Sr và Ba


Bài 12: Hòa tan mg hỗn hợp X gồm 3 kim loại hóa trị không đổi bằng dung dịch HCl dư thu được dung dịch A và khí B. Cô cạn dung dịch A thu được 129,28g muối khan. Mặt khác, để hòa tan mg hỗn hợp X cần 1,28lít dung dịch hỗn hợp HCl 1M và H2SO40,5M. m có giá trị là:

	A. 34,4g
	B. 38,4g
	C. 40,8g
	D. 42,4g


Bài 13: Hòa tan 1,19g hỗn hợp (Al và Zn) bằng dung dịch HCl dư. Sau phản ứng cô cạn dung dịch thu được 4,03g muối khan. Thể tích khí thoát ra là:

	A. 0,224lít
	B. 0,448lít
	C. 0,672lít
	D. 0,896lít


Bài 14: Cho m gam hỗn hợp 3 kim loại Al, Fe, Mg trong đó tỉ lệ mol của Al:Mg:Fe lần lượt là: 5:7:8) tác dụng với dung dịch HCl vừa đủ thu được V lít H2(đktc) và dung dịch A. Cho dung dịch A tác dụng với dung dịch AgNO3 dư thu được 129,25 g kết tủa. m là:

	A. 15,020
	B. 12,016g
	C. 18,024g
	D. 13,518g


